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ВСТУП 

 

Тема являється актуальною, так як в умовах ринкової економіки 

підприємству потрібно врахувати сприятливі можливості та адаптуватися до 

небезпек, виявити відповідні варіанти і забезпечити ефективне 

пристосування стратегії до навколишніх умов. Стратегія підприємства є 

основою стратегічного планування, за допомогою якої на підприємстві 

зважується комплекс проблем, пов'язаних з цілеспрямованою 

переорієнтацією випуску продукції нової номенклатури й асортименту, 

впровадженням і використанням нових технологій, розвитком маркетингу, 

удосконалюванням структури керування підприємством, своєчасною і 

якісною підготовкою і перепідготовкою кадрів. Ринкова економіка формує 

нові вимоги до підприємства і його працівників. Ці вимоги диктуються не 

тільки могутньою ринковою конкуренцією і високими стандартами якості 

товарів, що випускаються підприємством, але і необхідністю гнучкої реакції 

фірми на швидкомінливі ринкові і виробничі ситуації. Успіх підприємства 

багато в чому залежить від здатності менеджера-керівника передбачати 

можливі ситуації на підприємстві і на цій основі змінювати структуру 

виробництва і керування; вводити у виробництво нові види продукції і 

правильно планувати їхні обсяги, інвестиції і прибуток для досягнення 

найбільшого ефекту.  

Мета: проаналізувати поняття "стратегія" в  управлінні підприємством, 

як соціально-економічною системою, обґрунтувати методологічні підходи до 

розробки довгострокового комплексного плану дій . 

  Завдання показати, що стратегічне планування є засіб створення плану 

на тривалий термін і дає основу для прийняття ряду господарських, у тому 

числі інноваційних рішень. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Об'єкт дослідження – Державне 

підприємство "Дослідне господарство "Таїровське" Національного наукового 

центру "Інститут виноградарства і виноробства імені В.Є. Таїрова"  

Предмет ослідження - аналіз напрямків стратегічного розвитку. 

Методи дослідження - графічний метод, табличний метод, метод 

порівняння,  статистичний метод. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у теоретичних засад і 

практичних аспектів стратегії розвитку підприємства, запропоновані 

напрямки стратегічного розвитку підприємства, обґрунтовані пропозиції 

щодо використання методів довгострокового планування, визначення 

пріоритетів на перспективу. 

Практичне значення одержаних результатів – розроблені пропозиції 

можливо використовувати в практичній діяльності підприємницьких 

структур та місцевих органів управління.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В умовах України теорія і практика стратегічного управління не 

знайшли широкого розповсюдження. Більшість керівників не мають потреби, 

необхідності у виробленні довгострокових стратегій, помилково вважаючи, 

що в сучасних умовах неможливо вирішувати перспективні питання. Хоча 

саме стратегічне мислення і такий інструмент, як стратегічне управління, є 

найважливішим чинником успішного виживання фірми в конкурентній 

боротьбі. Відсутність орієнтирів, місії і цільової спрямованості розвитку 

організації, можливості розпізнавання поведінки зовнішнього середовища 

організації й адекватного на неї реагування, а також здатності активно 

впливати на це середовище, роблять фірму безпомічною сьогодні і 

безперспективною завтра.  

  У випадку стратегічного управління в кожен даний момент 

фіксується, що організація повинна робити в даний час, щоб досягти бажаної 

мети у майбутньому, виходячи при цьому з того, що оточення й умови життя 

підприємства будуть змінюватися, тобто при стратегічному управлінні ніби 

здійснюється погляд з майбутнього в сьогодення.  

  Вибір стратегії і її виконання є основними частинами стратегічного 

управління. Стратегія в стратегічному управлінні розуміється як 

довгостроковий, якісно визначений напрямок розвитку організації.  

  Вироблення стратегії допускає з'ясування поточної стратегії й аналіз 

портфеля продукції. Вибір стратегії пов'язаний зі станом ключових факторів, 

до яких відносяться сильні сторони галузі і фірми, мета фірми, її місія, 

інтереси вищого керівництва, фінансові ресурси фірми, кваліфікація 

працівників, зобов'язання фірми, ступінь залежності від зовнішнього 

середовища, фактор часу. Виконання стратегії пов'язане з проведенням 

стратегічних змін. Основними галузями проведення стратегічних змін є 

організаційна структура й організаційна культура.  
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 Стратегічні зміни обов'язково зіштовхуються з організаційними 

змінами. Завдання керівництва — постаратися провести зміни так, щоб при 

цьому були розв'язані, виникаючі в зв'язку з опором конфлікти. Проведення 

змін повинно завершуватися встановленням нового статусу  в організації.  

 Сучасний темп зміни і збільшення знань є настільки великим, що 

стратегічне планування представляється єдиним способом формального 

прогнозування майбутніх проблем і можливостей.  

 Стратегічне планування забезпечує вищому керівництву засіб 

створення плану на тривалий термін і дає основу для прийняття ряду 

господарських, у тому числі інноваційних рішень. 

Проведені дослідження показали, що недоліками Дослідного 

господарства «Таїровське» є: 

1) відсутність відділу кадрів ,  маркетингу, збуту продукції; 

2) низькі результати фінансових показників (собівартість 

реалізованої продукції та рентабельність); 

3) недосконалість планування; 

4) недостатня мотивації працівників та їх контроль. 

У зв’язку з цим необхідно: 

1) чітко визначити місію і цілі, скласти довгострокові і 

короткострокові плани, завдяки яким буде досягнутий очікуваний 

результат; 

2) для підняття збиткових цехів та розширення підприємства в 

цілому, допомогою будуть залучені такі потрібні інвестиції; 

3) земля їх головна перевага, так як зараз відбувається 

приватизація земель, то з приводу цього можна прийняти необхідні 

заходи; 

Дослідному господарству «Таїровське» потрібно рухатися вперед у 

напрямку визначеної стратегії, тому що стратегія визначає пріоритети для 

підприємства, його місію, головні цілі і розподіл ресурсів для їх досягнення. 
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Можливість використання інновацій та професійної  підготовки кадрів 

дає нам змогу провести інвестиційний проект по закупці садженців  

 для посадки та вирощування, кінцевою метою проекта буде продаж 

сортових садженців.  

Умовами успіху інвестиційного проекту є інтенсивна участь у 

виставках, обмін досвідом з зарубіжними країнами, розширення 

дистриб'юторської мережі, пошук нових каналів збуту продукції, 

вдосконалення техніки продажів, посилення команди департаменту 

продажів, оптимізація асортиментного ряду, поліпшення зовнішнього 

вигляду продукції, гнучка цінова політика, використання інноваційних для 

українського ринку маркетингових технологій. 

Аналіз конкурентоспроможності показав, що Дослідне господарство 

«Таїровське» має значні переваги перед конкурентами, а саме професійна 

підготовка,  якість товару,  можливість використання інновацій. 

Необхідно враховувати всі види ризиків, що супроводжують 

інвестиційний проект,  особливо - фінансовий ризик, маркетинговий ризик, 

екологічний ризик, природний ризик. За умов сучасної української економіки 

проблема інвестиційних ризиків є особливо гострою через нестабільність 

податкового режиму, падінння курсу національної валюти, низьку купівельну 

спроможність значної частини населення. Тому для капіталовкладників, які 

мають справу з вітчизняним ринком, особливо важливо ретельно 

обраховувати можливий вплив інвестиційних ризиків. 
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